



春春裙装引人关注

胜利围城

影片《十月围城》成香港金像奖最大赢家，获得八项大奖，几乎为总奖项数目的1/2

昨夜将近12点，第29届香港金像奖落下帷幕。任达华、惠英红获封影帝、影后。《十月围城》获得包括最佳导演、最佳影片等8个奖项，成为最大赢家，几乎夺得了总奖项的1/2。

《十月围城》可谓“称霸”本届金像奖。昨晚的颁奖礼一开始，这部影片就获得了最佳美术指导、最佳服装造型设计、最佳摄影、最佳动作设计、最佳原创电影音乐等一长

串技术类的奖项，谢霆锋还凭借该片抱走了最佳男配角奖。当时，很多人都担心，这部电影已经获得了这么多奖项，是不是有可能得不到最佳影片、最佳导演这样的重头奖项了。没想到，之后这部电影还是获得了最佳导演、最佳影片两项大奖，成为昨晚最大的赢家。陈可辛

作为该片监制，笑得合不拢嘴，他的老婆吴君如忍不住在台下的座位上热泪盈眶。

本版撰文 快报香港特派记者 沈梅



大赢家陈可辛



最佳男配角 谢霆锋

» 颁奖现场

曾志伟调侃春春

昨日的红地毯上，李宇春的穿着引起不小的争论，她上身穿得很男性化的西装和衬衫，下身却着一条淡粉红色的长裙，中间还系了一根黑黑的小皮带。不少记者还激动地向她叫：“裙子！裙子！”而李宇春在红毯上接受采访时，第一句话就是：“我穿裙子很奇怪吗？我从来没说过我不穿裙子的呀！”在红毯上遭到众人争议，随后，春春又在颁奖礼的舞台上遇到了颁奖嘉宾曾志伟。当她随着“最佳新人奖”几位被提名的演员走上舞台后，曾志伟对春春说：“今天你穿得好漂亮啊。”春春不说话，微微一笑。台下有人窃窃私语。曾志伟又问她：“你穿的是什么呀？”春春淡然道：“裙子啊。”曾志伟向后退了一步，上下打量春春，“这种裙子我真是没见过呀。”

最终，最佳新人奖被《岁月神偷》的帅小伙李治廷获得。春春似乎对自己电影演员的身份信心不足。起先，曾志伟问她：“你对这个奖有信心吗？”她笑着回答：“没有。”但她格外注重自己歌手的身份。当曾志伟说她“有两个提名”时，她还特地纠正，“有三个！”因为曾志伟只记得她“最佳新人”和“最佳女配角”的提名，忘记了她在《十月围城》中演唱的《粉末》获得了最佳电影原创歌曲的提名。颁奖之后，曾志伟鼓励她：“春春加油啊，你还有两个奖可以等。”

曾志伟的打气似乎没啥作用，后来最佳女配角的奖项，又被影片《意外》中的叶璇“意外”获得。“最佳电影原创歌曲奖”也被《岁月神偷》中的《岁月轻狂》获得。此前，春春还特地换装上台演唱《粉末》，到此，她算是白忙活了一晚。

» 金像奖部分获奖名单

最佳影片：	《十月围城》
最佳导演：	陈德森(《十月围城》)
最佳编剧：	罗启锐(《岁月神偷》)
最佳男主角：	任达华(《岁月神偷》)
最佳女主角：	惠英红(《心魔》)
最佳男配角：	谢霆锋(《十月围城》)
最佳女配角：	叶璇(《意外》)
最佳新人：	李治廷(《岁月神偷》)
最佳摄影：	黄岳泰(《十月围城》)
最佳剪辑：	邝志良、陈志伟(《窃听风云》)

柏芝发短信贺霆锋

昨晚，谢霆锋凭借在《十月围城》中饰演的黄包车夫获得了最佳男配角奖。他一身红色的帅气打扮还为他“捡”到一个奖项——颁奖礼中的最佳衣着奖男得主。

谢霆锋在台上的获奖感言中只感谢了父母，没提老婆张柏芝，在采访时记者特地问他，“张柏芝知道你获奖了吗？”谢霆锋笑得很腼腆，说：“她发了个可爱的短信给我，其他内容我就不告诉你们了。”

叶璇得奖口不择言

最佳女配角叶璇从台上一直哭到台下，刚刚出现在采访室的叶璇明明还春风满面地拍照，但等记者一问到她对这个奖项的看法时，她立刻泣不成声，几乎连话也说不清楚。说起她最感谢的人时，叶璇居然口不择言地说：“我非常感谢杜琪峰先生和古天乐先生，他们一个是我的恩师，一个是我最好的朋友。我们的电影拍了很久，在我最难的时候他们给了我很大的鼓励。可惜今天他们全部都不在了，我会永远怀念他们。”一句话让现场哄堂大笑。没想到叶璇居然继续雷下去，在说到自己未来的计划时，叶璇忽然一本正经地说：“我还是会继续拍电影，无论大角色还是小角色，我都会在螺丝钉上发挥最大的作用。”

影帝任达华一路“抱上台”

本届金像奖最佳男主角被任达华夺得，他凭借在《岁月神偷》中的精湛表演被封影帝。当颁奖嘉宾舒淇和张震宣布结果后，任达华脸上的笑容瞬间绽放，他缓步从座位上走上走廊，从片中的老婆吴君如，到现实中的老婆琦琦，一路拥抱自己身边的电影人，直到走上舞台。

本次，任达华凭借《岁月神偷》《天水围的夜与雾》两部电影获影帝提名，可谓“双保险”。捧上奖杯之后，任达华不忘感谢“天水围”的导演许鞍华，让台下的许鞍华笑得很开心。

香港老戏骨惠英红凭借《心魔》获封本届金像奖影后。此前，她已经凭借该片捧走了金马奖最佳女配角的奖杯。这次，《心魔》片方把她报名为“最佳女主角”候选人，没想到一下子就成就了惠英红的影后梦。惠英红一上台就忍不住掉下眼泪来，一度哽咽到无法说话。

» 红毯上的风景

今年的金像奖，明星走红地毯仪式放在香港文化中心的钟楼附近举行，虽然从17:30开始，但前面一个小时却星光稀少，连观众都显得很不耐烦。而随着李宇春走上红毯，玉米们卖力捧场，红毯才热闹起来。

最惊险： 杨千嬅的“高跷”

红毯秀仪式以香港怀旧影片《岁月神偷》剧组的亮相正式开启，之后依旧是女星们争香斗艳的过程。参加红毯秀的女星多半会穿高跟鞋衬托窈窕身材，近年来鞋跟的高度也日渐增高，不过昨日，杨千嬅的一双高跟鞋，其高度不禁令人担心，足有20厘米的高跟走在红毯上，仿佛是在踩高跷，杨千嬅自己都显得很小心，旁边的余文乐也紧紧抓住她的手，生怕这位搭档不慎跌倒。无独有偶，刚刚签约保利博纳的内地女星袁立，脚上的鞋子怎么看都和杨千嬅的有得一拼。

最亮眼： 玉米的大旗

在玉米的全力支持下，李宇春是昨日金像奖红地毯上最亮眼的一位明星。红地毯17:30才正式开始，但是从16:00开始，玉米们就来到红毯旁，而且还别出心裁地准备了三杆黄底红字的大旗，上书李宇春的名字外，还有“成都玉米”的大字，旗子一摇起来，很有气势。李宇春一走上红毯，玉米立刻摇旗尖叫并一路追随偶像向前。一时间闪光灯伴随着尖叫，热闹非常。当李宇春快到会场时，玉米更是丢了一束鲜花进场，让李宇春成为整个红毯上唯一拿到鲜花的艺人。

最甜蜜： 情侣们的牵手

昨日红地毯上多对情侣的出现吸引了不少人的目光，任达华和妻子琦琦、刘青云和太太郭蔼明、张震和舒淇……其中张震和舒淇从走上红毯开始一直手牵着手，还不时互相凝望，显得十分甜蜜，而郭富城和熊黛林两人则十分低调，一前一后走上红毯。但是卫冕影帝郭富城却很有风度地在剧场外等待着熊黛林，然后才一起走到剧场中。最搞笑的是阮经天和赵又廷，虽然是两个大男人，但是看见许多情侣都手牵手，他们也牵起了手，但从头到尾笑个不停，也笑翻了所有的观众。